
 

 
 

  



 

 
 

 

 

1. Prijava 

U europskoj fazi Europskoga statističkog natjecanja (ESC-a) u 2026. mogu 
sudjelovati ekipe koje su među pobjednicima ili finalistima nacionalne faze ESC-
a, stoga su njihove države predložile njihovo sudjelovanje u europskoj fazi 
natjecanja. 

Ekipe se na natjecanju dijele u dvije kategorije: A i B. A kategoriju čine učenici 
koji pohađaju posljednje dvije godine srednje škole (oko 16 – 18 godina starosti), 
a B kategoriju čine svi ostali učenici koji pohađaju srednju školu (oko 14 – 16 
godina starosti). Svi učenici u timu moraju pripadati istoj školi i kategoriji. 

Svaka država može predložiti do dvije ekipe po kategoriji za sudjelovanje u 
europskoj fazi natjecanja. 

U svakoj su državi nacionalni organizatori zaduženi za prijavu na europsku fazu 
natjecanja. 

2. Zadatak 

Ekipe koje sudjeluju na ESC-u imat će zadatak pripremiti video, u kojem moraju 
izabrati, prikazati i povezati službene statističke podatke sa svojom porukom o 
zadanoj temi.  

Tema videa objavit će se u prosincu 2025.  

Ne postoji ograničenje za format videa. 

Zvučni zapis videa može biti na engleskome ili na bilo kojem nacionalnom 
jeziku.  

Jezik zvučnog zapisa ne uzima se u obzir pri ocjenjivanju videa te se stoga 
ekipama preporučuje pripremiti video na jeziku s kojim se osjećaju najugodnije. 

Radi pristupačnosti je obvezna upotreba podnaslova na engleskom jeziku.  

Pisana objašnjenja u videu moraju biti na engleskom jeziku.  

Duljina trajanja videa ne smije prelaziti 2:10 minuta, raspoređenih kao najviše 
dvije minute videa i najviše deset sekundi za prikaz izvora podataka. 



 

 
 

Osim videa, učenici moraju dostaviti i PDF dokument na engleskom jeziku u 
kojem će objasniti proces stvaranja videa, navesti ciljne skupine korisnika do 
kojih žele doprijeti svojom porukom, korištene tehnike (i razloge zbog kojih su 
korištene), objasniti proces donošenja odluka itd. Svaka uporaba umjetne 
inteligencije (UI) mora se prijaviti. 

Ekipe koje sudjeluju u natjecanju dobit će predložak za pripremu PDF 
dokumenta te upute o tome kako trebaju razraditi PDF dokument koji prati 
video. PDF dokument može imati najviše dvije stranice sadržaja i jednu stranicu 
na kojoj su navedeni izvori. PDF dokumenti dulji od propisanog kažnjavat će se 
tijekom procesa ocjenjivanja. 

Na kraju videa i u PDF dokumentu ekipe moraju navesti referencije na 
korištene izvore podataka i drugih materijala (glazbe, slika itd.) koji su 
korišteni u videu.  

Referencije se na kraju videa mogu prikazati u skraćenom obliku, uključujući 
konačni prikaz svih općih izvora korištenih u videu.  

U PDF dokumentu referencije se moraju prikazati detaljno, u skladu s pravilima 
navedenima u uputama koje će ekipe dobiti zajedno s predloškom za pripremu 
PDF dokumenta. Dozvoljena je uporaba umjetne inteligencije, ali ekipe moraju 
biti potpuno svjesne mogućeg kršenja prava intelektualnog vlasništva: uvijek je 
potrebno dodati izjavu o odricanju od odgovornosti koja upućuje na to da je 
pojedini sadržaj, slika, video itd. nastao pomoću UI-ja. 

Osim toga, uz svaki grafikon i sliku u videu treba se navesti izvor.  

Ekipe trebaju putem internetske platforme dostaviti jednu konačnu 
komprimiranu datoteku (7z, zip itd.) koja sadržava video i PDF dokument. Ekipe 
će dobiti detaljne upute o tome kako se komprimiraju datoteke. 

Internetska platforma ekipama će biti dostupna na internetskoj stranici 
https://www.statscompetition.eu/esc2026/ 

3. Kriteriji ocjenjivanja 

Pri ocjenjivanju odabranih videa žiri europske faze ESC-a uzet će u obzir 
sljedeće kriterije: 

• Stil i kreativnost videa 
• Jasnoću poruke videa i učinkovitost videa u smislu prenošenja poruke 
• Odabir, upotrebu i prikaz odgovarajućih statističkih podataka koji 

potkrjepljuju poruku 
• PDF dokument u kojem je objašnjen proces stvaranja videa 

https://www.statscompetition.eu/esc2026/


 

 
 

• Navođenje izvora podataka i drugih materijala (glazbe, slika itd.) te 
prijavljivanje upotrebe UI-ja na kraju videa i u PDF dokumentu. 

4. Nagrade 

Žiri će odabrati pet finalista u svakoj kategoriji i poredati ih od 1. do 5. mjesta.  

Svaki član i mentor dviju pobjedničkih ekipa europske faze (A i B kategorije) 
dobit će sljedeće nagrade: 

• Poklon-bon u vrijednosti od 400 € 
• Eurostatove publikacije i promocijski materijal 
• Diplomu 
• Pehar. 

Druga i treća ekipa također će dobiti pehar. 

Svi finalisti dobit će diplomu na kojoj će biti navedeno mjesto koje su osvojili. 
Ostali sudionici će dobiti diplomu za sudjelovanje. 

Svečana dodjela nagrada može se održati virtualno ili uživo. Detaljne informacije 
o dodjeli nagrada objavit će se naknadno. 

U slučaju dodjele nagrada uživo, troškove puta i smještaja za mentore i učenike 
iz dviju pobjedničkih ekipa snosit će organizatori ESC-a. 

Ako u vrijeme putovanja na svečanu dodjelu nagrada u pobjedničkim ekipama 
ima učenika mlađih od 18 godina, mentor će se brinuti o maloljetnicima u svojoj 
ekipi te će snositi potpunu odgovornost za maloljetne učenike tijekom 
putovanja i boravka u mjestu održavanja svečane dodjele nagrada. 

Svečana dodjela nagrada može se prenositi uživo, a snimka dodjele može se 
objaviti.  

Ako dvije ili više pobjedničkih ekipa imaju istoga mentora, on će primiti samo 
jednu nagradu. 

5. Kalendar 

Svaka država odredit će datume i objaviti kalendar za europsku fazu natjecanja.  

Konačan rok za predaju videa za sve države je 6. svibnja 2026. 

Proglašenje pobjedničkih ekipa: 5. lipnja 2026. 

Svečana dodjela nagrada: datum i mjesto održavanja će se objaviti naknadno. 



 

 
 

 

6. Objava videa 

Nagrađeni videi objavit će se na internetskoj stranici 
https://www.statscompetition.eu/esc2026/. Svojim sudjelovanjem u 
europskoj fazi ESC-a sudionici daju pristanak da se njihova imena i prezimena 
kao i njihovi videi objave. Sudionici mogu u svakom trenutku opozvati svoj 
pristanak na obradu osobnih podataka dobivenih tijekom njihovog sudjelovanja 
na ovom natjecanju, ne dovodeći u pitanje bilo koje drugo pravo koje im pripada 
u skladu s primjenjivim zakonom. 

Video ne smije kršiti bilo koja autorska prava ili zaštitni znak treće strane te prava 
bilo koje osobe ili subjekta. Ekipe se u svojem videu smiju koristiti samo 
sadržajem za čije korištenje imaju odobrenje, uključujući, bez ograničenja, 
glazbu, slike, filmske isječke i druge oblike intelektualnog vlasništva. 
Organizatori mogu u kasnijoj fazi zatražiti od ekipa objašnjenja u vezi s autorskim 
pravima. 

U videu nije dopušteno oglašavanje ili promocija tvrtki ili proizvoda. Pojava 
vodenih žigova kao rezultat uporabe besplatnog softvera za izradu videa ne 
smatra se oglašavanjem ili promocijom. 

Ako se u videu pojavljuje maloljetna osoba, ekipa mora organizatoru ESC-a 
zajedno s videom i PDF dokumentom poslati odobrenje za pojavljivanje 
maloljetne osobe u videu koje je potpisao nositelj roditeljskog prava. U slučaju 
da ekipa ne pošalje navedeno odobrenje, video će se diskvalificirati. Ekipe 
mogu zatražiti obrazac za odobrenje od organizatora natjecanja u svojoj državi.   

Ekipe moraju potpisati ugovor o licenciji za video kako bi Eurostat mogao 
koristiti njihov video pri objavi pobjednika i u drugim promocijskim aktivnostima 
ESC-a. 

Europski statistički sustav (ESS) ima pravo objaviti sve materijale korištene u 
europskoj fazi ESC-a. 

Važno je napomenuti da videozapise pobjednika i finalista Europskoga 
statističkog natjecanja proizvode učenici srednjih škola u kontekstu školskog 
natjecanja. Ne mogu se isključiti manje nepravilnosti u korištenju podataka. 

7. Zadržavanje prava 

Organizator europske faze ESC-a zadržava pravo na promjenu uvjeta europske 
faze ESC-a, posebno datuma navedenih u kalendaru, ili čak njegova otkazivanja, 
ako za to postoji opravdani razlog. Sve promjene objavit će se na internetskoj 
stranici https://www.statscompetition.eu/esc2026/ 

https://www.statscompetition.eu/esc2026/
https://www.statscompetition.eu/esc2026/
https://www.statscompetition.eu/esc2026/


 

 
 

8. Prihvaćanje pravila europske faze ESC-a 

Prihvaćanje ovih pravila preduvjet je za sudjelovanje u europskoj fazi 
Europskoga statističkog natjecanja (ESC). 

 


